
APPLICATIONS - CORRIGE

Exercice I

Résolvez l’équation : 

x² - x –2 = 0

Voir les courbes 1 et 2

Exercice II : Puissance électrique dissipée dans un conducteur ohmique.

La puissance électrique P (Watt) dissipée dans un conducteur de résistance R (ohm) parcouru par un courant d’intensité I (ampère) est donnée par la relation :

P = R.I² avec I variant de 0 à 12 A.

a) Tracer l’abaque P = f(I) pour R = 5  ; R = 10  ; R = 20 
Echelle :
En abscisse : 1 cm pour 1A 

En ordonnée : 1 cm pour 200 W

b) Déterminer graphiquement, pour chacune des résistance données ci-dessus, l’intensité du courant I qui traverse le circuit pour une puissance de 600 W.
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Exercice III : Distance de freinage.

La distance de freinage d, en mètres, d’une voiture s’exprime en fonction de la vitesse en km/h par la relation :

  EQ \x(d = 0,008 v²)
a) Calculer la distance de freinage pour cette voiture freinant alors qu’elle roulait à 30 km/h, 50 km/h, 70 km/h, 90 km/h, 110 km/h et 130 km/h.

	v( k/h )
	30
	50
	70
	90
	110
	130

	d ( m )
	7,2
	20
	39,2
	64,8
	96,8
	135,2


b) En déduire les variations de la fonction f : v 
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 d sur l’intervalle [ 0 ; 130 ].
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c) Représenter la fonction f définie pour v dans l’intervalle [ 0 ; 130 ] dans un repère orthogonal 

( unités graphiques : 
en abscisse : 1 cm 

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 190\f"Symbol"\h\s9

 SYMBOL 174\f"Symbol"\h\s9EQ \s\up1()
 10 km/h 
en ordonnée :1 cm 
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 10 m )

(Voir feuille suivante)

d) Résoudre graphiquement l’équation f(v) = 51,20. Formuler la réponse par une phrase.

Graphiquement, on trouve comme solution v = 80 km/h.

e) Trois véhicules roulent l’un derrière l’autre sans pouvoir se dépasser :
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· Le véhicule C s’immobilise, quelle distance lui faut-il ? A la vitesse de 70 km/h, il faut 94 m au conducteur pour immobiliser le véhicule.
· Le véhicule B réagit « immédiatement » : La distance BC est-elle suffisante pour éviter l’accident ? BC = 94 + 30 = 124 m. Or, à la vitesse de 50 km/h, il faut environ 80 m pour que le véhicule B s’arrête. La distance BC est donc suffisante pour que le véhicule B s’arrête sans percuter le véhicule A.
· Le véhicule A est supposé réagir en même temps : la distance AB est-elle suffisante pour éviter accident ? AB = 40 + 80 = 120 m. Or, à la vitesse de 90 km/h, il faut environ 106 m pour que le véhicule A s’arrête. La distance AB est donc suffisante pour que le véhicule A s’arrête sans percuter le véhicule B.
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Courbe 1
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Courbe 2
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